

《穿越圣经》

**启示录（4）七个金灯台就是指亚细亚的七个教会，耶稣站在他们中间。
无论教会面对怎样的环境，耶稣都以全然的爱和大能保守他们（启 1:12-15）**

听众朋友，你好。欢迎收听《穿越圣经》这个节目。很高兴我们又在空中见面。《穿越圣经》这个节目希望帮助每位听众能更加明白神的话语，成为遵行并传扬神话语的人。

上一次节目，我们查考与分享了启示录 1:7-11，让我们在重温的基础上稍作补充，然后再继续查考与研读这卷书 1:12-15 的内容。

读罢启示录 1:7-11，或许有人会发出疑问，说：“这段经文提到耶稣‘驾云降临！众目要看见他，连刺他的人也要看见他；地上的万族都要因他哀哭。’刺他的人是谁呢？谁曾这样做过呢？”根据约翰福音 19:34-35 的记载，曾经“刺祂的人”可能是指那些罗马兵丁，当耶稣被挂在十字架上的时候，他们曾刺过祂的肋旁；也可能指那些要为祂的死负责的犹太人。约翰曾亲眼看见耶稣的死，他永不会忘记当时那可怕的情景。

约翰在启示录 1:8 提到耶稣的名称，“祂是起首，也是末了。”或许有人不禁会说：“这样的一位神，我还会怀疑祂的能力吗？”根据经文的记载，阿拉法、俄梅戛是希腊文的第一个和最后一个字母，耶稣是首先的，也是末后的。祂是昔日、今日和未来的永恒主和统治者。除祂以外，没有什么是永恒的，也没有什么能改变人的生命，更没有什么能把人从罪恶中拯救出来。

或许还有人会说：“在患难的日子，约翰仍能为主作见证；但我呢？我没受逼迫，生活又似乎一帆风顺，我却不能为主作见证，这真是让人感到羞愧！”在约翰写启示录的时代，基督徒正遭受严厉的逼迫，几乎所有的信徒都要面对社会上、政治上、经济上的迫害，有些甚至要殉道。这是遍及全国的迫害。约翰为了传讲福音而被放逐到拔摩岛上。今天，我们可能不像这些早期信徒那样遭受逼迫，但我们享有了极大的自由，却甚少与别人分享神的话。倘若在舒适平坦之日，我们都不肯与他人分享福音信息，在遭逼迫的年日就更难去做了。

约翰说，他“听见在后面有大声音如吹号”，这个声音是指谁呢？约翰在启示录 1:12-13 说：“我转过身来，要看是谁发声与我说话；既转过来，就看见七个金灯台。灯台中间有一位好像人子，身穿长衣，直垂到脚，胸间束着金带。”约翰听到一个像是上战场吹号角的声音，向他说话。主耶稣从天而降，把教会带走的时候，会有呼叫的声音。帖撒罗尼迦前书 4:16 说：“因为主必亲自从天降临，有呼叫的声音和天使长的声音，又有神的号吹响；那在基督里死了的人必先复活。”经上说，祂的声音好像天使长、好像神的号角声，其实这就是基督的声音。基督不需要天使长帮祂把属祂的人从死里复活。能见到这个景象，真令人兴奋！画面中有一位好像人子，他“身穿长衣，直垂到脚，胸间束着金带”。七个金灯台让我们想到会幕。会幕中有一个灯台，上面有七个灯座。这里是七个独立的灯台。因为很明显的，这七个灯台代表七个不同的教会，但是功能是一样的。根据约翰福音 8:12 的记载，主耶稣说：“我是世界的光。跟从我的，就不在黑暗里走，必要得着生命的光。”意思是：“我是世界的光，我离开你们之后，你们要成为世界的光。”在这里，主耶稣基督是我们的大祭司。祂穿着大祭司的袍子，请参阅出埃及记 28:2-4。袍子代表基督的义。祂是圣洁的、没有瑕疵的。关于启示录 1:12-13 提到的“金带”，这里强调的不是服事，而是能力，代表耶稣基督要按照真理审判万民。

约翰被圣灵感动，毫无阻隔地与圣灵相交，借此领受神的启示。这提醒我们，人必须亲近神，才能够领受祂的道。圣经新译本诗篇 25:14 记载：“耶和华把心意向敬畏他的人显示。”当日是主日，即一个星期的头一日。基督在这日复活；其后两次在主日向祂的门徒显现；圣灵在五旬节降临时也是主日。门徒在主日聚集擘饼；保罗曾指示哥林多的信徒在首日收集捐献。有人认为约翰所说的主日是审判日，就是他即将要谈论的日子。但在原文里，“主日”与“主的日子”两者的表达方式颇为不同。

忽然约翰听见在他后面有声音，清脆的音量和音调，如吹号一样。原来是耶稣在说话，指示他将快要看见的，写在书上，并达与那七个教会。当约翰转身要看说话的人时，就看见七个金灯台，各有一个底座和一根垂直的支柱，上面有一盏油灯。

启示录 1:12-13 说：“我转过身来，要看是谁发声与我说话；既转过来，就看见七个金灯台。灯台中间有一位好像人子，身穿长衣，直垂到脚，胸前束着金带。”

这段经文要我们思想基督在教会中执行大祭司的职分。基督正在审判教会、期待信徒都能为主发光。明白基督现在的事工非常重要。我一直很想以这个主题写些文章，我已经想好标题，就是“现代基督的事工”。针对基督现在的事工，我听到太多谬论。圣经并没有让我们在黑暗中摸索基督当前的事工，而是指出以下三项当今的服事。

第一，基督的代求。基督是我们的大祭司，今天在上天，站在金祭坛前，长远活着，为我们代求。希伯来书 7:25 说：“凡靠着祂进到神面前的人，祂都能拯救到底；因为祂是长远活着，替他们祈求。”我们很爱祂的服事。这真是奇妙！

第二，基督能洁净我们。祂走出圣所，来到洗濯盆，在那里替属祂的人洗脚，洁净那些认罪的人。基督徒有罪，必须认罪，才能与基督相交。约翰一书 1:9 说：“我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。”今天，祂带一个洗濯盆，腰束毛巾，要洁净我们。约翰一书 2:1 说：“我小子们哪，我将这些话写给你们，是要叫你们不犯罪。若有人犯罪，在父那里我们有一位中保，就是那义者耶稣基督。”基督是我们的中保和代求者。不知道你怎么样，我仍会犯罪、做错事，但是约翰说基督是我们的中保。当我们被控告有罪时，基督为我们辩护；撒但就是控告弟兄的。

第三，基督护卫我们的生命。圣经已经仔细勾画出基督现在的事工。祂升到天上、坐在神的右边，祂不是无所事事。祂“坐在”神的右边，这表示他已经完成了救赎大工。两千年前，基督为救赎我们，死在十字架上；今天，祂在上天，确保我们常在救恩里。我想祂为了确保我们常在救恩里，比当初在世上更忙碌。

我们列出了基督的三项服事：为我们代求；与我们同工，洁净我们；护卫我们的生命。现在，我们要看基督的事工，以及祂对我们生命的保护。祂在哪里？祂在灯台之间行走。出埃及记中的金灯台是会幕中最美的圣器。由纯金制成。灯代表圣灵，金灯台代表基督的荣耀和神性。基督差遣圣灵来。金灯台是会发光的，这显明金灯台的荣美和荣耀。这就是启示录给我们的图像。相信圣灵会让我们经历到基督的荣耀、奇妙和美善；当基督护卫你时，你能在祂的光中看到自己。今天这样的教导并不受欢迎。我们不喜欢被检视，但启示录让我们看到基督在灯台之间行走，祂是在视察我们。

在会幕中，灯台归大祭司管理，其他的祭司有其他的职责，大祭司专门负责灯台的事，他要负责点灯、负责添灯油、修剪灯芯。如果灯芯冒烟，亮度不够，大祭司必须将它吹灭修理。

主耶稣基督在灯台之间行走，在祂的教会中间行走。教会是由很多信徒组成的，主耶稣在教会中做好几件事：祂修剪灯芯。约翰福音 15 章说主耶稣要修剪信徒，好让他们多结果子。今天，基督许可我们在世上受些试炼，为的是让我们这些枝子能够多结果子，或是让我们能够发光。祂是添加灯油的那一位，灯油就是圣灵。我很厌烦听到有人说：“圣灵这样做，圣灵那样做。”亲爱的听众朋友，耶稣基督才是教会的头。祂是差遣圣灵到世上的那一位。祂说当圣灵来了，圣灵会做一些特定的事，不是你要圣灵做什么。圣灵的工作是做主耶稣差派祂来做的事。基督才是教会的头。基督要我们发光，祂使圣灵浇灌下来、让人能够发光。如果我的服事能够发光，这是圣灵的作为，基督是光的源头。麦基牧师早就知道自己是发不出光来的。基督还做其他的事，这些事让我害怕。祂会修剪灯芯。如果一盏灯不发光，一直冒黑烟，主耶稣就会把它剪掉。约翰一书 5:16 提到有至死的罪，就是这个意思。你我可能会被剪掉。我知道有很多人被修剪了，其中包括传道人、长老、执事和主日学老师！基督会把没用的枝子丢在一边。基督在灯台之间行走，要这些灯能发光。

约翰在启示录 1:12-20，以象征性的方式描述了耶稣基督的形象。“人子”表现了基督完全的“人性”。“有一位好像人子”，这一句暗示着主虽以人的形象来到人间，但他原是三位一体的神。与主耶稣第一次降临时时的清贫形象成对比，经文强烈地刻画出作为审判之主再临的耶稣基督荣耀的形象。

在七个灯台中间，有一位好像人子的。在祂与各个灯台之间，并没有任何物件，没有代理人，没有阶级制度，也没有团体组织。每个教会都是自立的。曾经有学者在形容主的时候这样说：“圣灵遍寻整个自然界，以求找到合适的象征，使我们这些鲁钝有限的头脑，能稍微领悟那将要来者的荣耀、辉煌和尊贵。那将要来的一位，就是发出启示的基督。祂身所穿的外袍，是审判者的长衣。祂胸间所束的金带，象征祂凭公义诚信作判断。”

如吹号的大声音是在后面响起，所以约翰便转过身来要看看是谁在说话，既转过来，就看见七个金灯台。有人以为灯台的典故出自旧约，如出埃及记 25:31，或是列王纪上 7:49，又或是撒迦利亚书 4:2，但上述经文没有一处是提到七座分开的灯台。约翰的言语或有呼应旧约之处，但思想完全是独特的。

根据启示录 1:20 的记载，七灯台代表七个教会，而基督在灯台中间，也就是在祂自己的子民中间。马太福音 28:20 说：“凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守，我就常与你们同在，直到世界的末了。”约翰福音 14:18 又说：“我不撇下你们为孤儿，我必到你们这里来。”约翰说基督好像“人子”，这与耶稣自己所说的“人子”不一样：在希腊文中，前者没有冠词，后者有两个冠词。这里的“人子”似乎是直接引用但以理书 7:13 中驾着天云而来，得了权柄、荣耀、国度的那位“人子”。约翰异象中的基督分明是至尊至荣的。“身穿长衣，直垂到脚”是尊贵人的记号。有人认为长衣和胸间束着金带是祭司的礼服。但是穿长衣的不只是祭司，而且祭司的腰带虽比常人高，但质料是“捻的细麻”而不是金的；启示录中的天使并非祭司，而整卷启示录也都没有提到基督的祭司职责。

启示录 1:14-15 说：“他的头与发皆白，如白羊毛，如雪；眼目如同火焰；脚好像在炉中锻炼光明的铜；声音如同众水的声音。”

根据但以理书 7:9 的记载：“他的头与发皆白，如白羊毛，如雪”是指基督、那位亘古常在者的外表。“眼目如同火焰”是指祂有透视人心的洞察力，以及鉴察教会的生命。祂很熟悉你，对我也了如指掌。祂观察人们怎么奉献。你以为没有人知道你奉献多少，对不对？上个主日，祂仔细观察你如何奉献。此外，西门·彼得三次不认主后，祂的眼目与彼得交会，于是彼得

出去痛哭。但愿你能看到救主的眼神！祂正在看着我们。“脚好像在炉中锻炼光明的铜；”，象征审判。会幕外面的铜祭坛，象征基督死在十字架上、在世上成就的事工。在十字架上，祂担当你我应该受的刑罚。如今祂在检视我们这些属祂的人。人的天性会抗拒别人的批评和论断，愿意接受一些不痛不痒的规范、教条。很多人喜欢参加一些课程，因为他们愿意守些规矩，却不愿活在神的恩典中。基督徒很愿意接受一些规范，结果却产生了一群裹着胶布的基督徒。他们东贴一块、西贴一块，以为这样就可以医好他们的伤。为什么呢？因为按照人的本性，喜欢听好听的话；当被人指责的时候，他们就会怒气冲天。因而教会严重忽视了基督对教会的要求，以及基督正在检视的工作。基督现在的职分是教会的审判者，祂不口是心非，也不会对基督徒犯罪视而不见。祂吩咐凡属祂的人要“悔改”！读启示录的过程中，我们会一再看到这个警告。在启示录 2:5，主耶稣对教会说：“所以，应当回想你是从哪里坠落的，并要悔改，行起初所行的事。你若不悔改，我就临到你那里，把你的灯台从原处挪去。” 历世历代以来，教会在这个控诉之下坐立难安，到今天还是一样。不冷不热的信徒会得到这样的下场。因“老底嘉教会”根本不在意基督的训诫。难怪人们说：“教会对基督视而不见。”

“声音如同众水的声音。”是指大有权柄的声音，这个声音创造了宇宙，这个声音使属祂的人从死里复活，这个声音也把属祂的人带到天上。这些图像所呈现的基督，是我们的大祭司，祂鉴察、审判祂的教会。你要细细思量在天上的大祭司。圣灵会帮助你看到祂的荣美和荣耀。祂真奇妙！

听众朋友，今天的节目时间到了，我们先停在这里。如果你对节目中所分享的内容有什么不明白的地方，欢迎你来信询问，我们很乐意为你再作说明；若是你生活中有什么难处，也请让我们知道，我们可以彼此记念代祷。

我们下次节目再见。愿神赐福与你！